
Verbale n. 12 del 18/06/2023 ad oggetto: Elezione del Presidente del Consiglio Comunale  

Il Consigliere Saporito Maria Anna  passa alla lettura del 5° punto all’o. d. g  “Elezioni Del Presidente 
del Consiglio Comunale”. Premesso che ai neo Consiglieri, con regolare avviso nei modi e nei termini 
di legge, è stata notificata l’elezione e la convocazione del neo Consiglio Comunale, con all’ordine 
del giorno anche l’elezione del Presidente del Consiglio. Vista la legge regionale n.7 del 26/8/1992 
e ss.mm.ii., nel separare le funzioni del Sindaco da quelle del Consiglio Comunale, ha previsto che il 
Consiglio sia presieduto da un Presidente eletto nel suo seno. L’elezione deve avvenire subito dopo 
le operazioni di verifica e convalida, a scrutinio segreto e in seduta pubblica.Per l’elezione è richiesta 
alla prima votazione la maggioranza assoluta dei componenti il Consiglio. In caso che non si raggiuga 
detta maggioranza si dovrà procedere ad altra votazione in cui risulterà eletto il candidato che abbia 
riportato la maggioranza semplice, cioè il maggior numero di voti. Pertanto, ai sensi del citato 
articolo 19 della L.R. 26/8/1992, n.7 e ss.mm.ii. che disciplina le modalità per l’elezione del 
Presidente e del vigente Ordinamento EE.LL., approvato con L.R. 16/3/1963, n.16 e ss.mm  ed ii. e 
della Circolare dell’Assessorato Regionale delle Autonomie Locali e della Funzione Pubblica n°12 del 
23.06.2017. Si propone che il Consiglio Comunale, espletati gli adempimenti di verifica della propria 
composizione, proceda, mediante scrutinio segreto e con l’assistenza degli scrutinatori, all’elezione 
del Presidente del Consiglio Comunale. 

Chiede la parola il consigliere Cardillo e dice:  
- Grazie presidente, considerato che oggi è un giorno di cerimonia e non vogliamo fare polemica, 

però considerato che il gruppo Evviva Camporotondo non raggiunge neanche il 51% dei voti di 
Camporotondo e Camporotondo in questo momento risulta  diviso a metà, volevo chiedere 10 minuti di 
sospensione per ragionare insieme il nome del futuro presidente, se era possibile. 
 
Chiede la parola il Consigliere Liistrio e dice: 
-  credo non sia giusto essendo un voto segreto come dice la legge, non sarebbe giusto accordarci. 
 
Il Consigliere Saporito mette a votazione chi vuole i 10 minuti di pausa. 
Con voti 4 favorevoli ( Cardillo, Gabriele, Montesano e Spadaro) e 8 contrari (Saporito, Guarnaccia, Torrisi, 
Ragusa, Licandro, Liistro, Vinci e Calcagno) si decide di proseguire alla votazione del Presidente del Consiglio 
Comunale; 
 
Il Consigliere Saporito spiega come si vota, dicendo: 
- abbiamo deciso di non scrivere proprio il cognome, ci sarà una lista con tutti i nomi dei consiglieri 
comunali, basterà mettere una sola X nella preferenza del Presidente del Consiglio. 
Si procede all’elezione del presidente. 
 
I Consiglieri ad uno ad uno si recano a votare. 
 
Gli scrutatori procedono alla spoglio. Si accertano  di 12  fogli di votazione, e con voti 8 per Torrisi Giovanni 
e 4 schede bianche, viene eletto Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere Torrisi Giovanni. 
 
Il Consigliere Saporito complimentandosi con il Presidente Torrisi cede il posto manifestando la propria 
emozione, perché oltre ad essere Presidente è anche suo cugino. 
 
Interviene il Presidente neo eletto Torrisi Giovanni: 
-Sig Sindaco, Signori Assessori Consiglieri comunali e Cittadini, L’incarico che mi e  ’stato affidato da questo 
consiglio comunale è per me un grande onore ma anche una grande responsabilità che cercherò di portare 
avanti con immenso impegno e rigore .Da oggi mi sento investito del ruolo di garante  del funzionamento 
dell’istituzione che deve rappresentare, promuovere e tutelare l’interesse di questa comunità. Dieci anni fa 
venivo  eletto Presidente da un altro consiglio comunale ma questa seconda volta per me è una rivincita ma 



sopratutto  un orgoglio personale  che voglio  condividere con tutta la mia famiglia che mi è stata sempre 
vicino  con  i cittadini e i Consiglieri che mi hanno scelto come Presidente. Le Istituzioni per me vengono prima 
dei colori politici . Questo principio per me è sacro. Nessuno di noi deve dimenticare la distinzione tra 
passione politica e senso delle Istituzioni. Nessuno dovrà sentirsi escluso dalla possibilità di espletare il 
proprio mandato. Ognuno di noi si senta in dovere  di rappresentare non solo chi lo ha votato ma  tutti e 
5.300 circa cittadini . Complimentandomi con i consiglieri  per la mia  nomina vi ringrazio per la  fiducia .Spero 
insieme tutti voi inizi un lavoro costruttivo e utile per il paese, Mettendo da parte l’intensa campagna 
elettorale ormai alle spalle ma  sopratutto mettendo da parte sterili critiche sui social .Per noi consiglieri  
l’aula consiliare è il luogo in cui attraverso il dialogo e confronto si deve contribuire al progredire della nostra 
comunità ,Qui inizia il Lavoro: ognuno con il proprio ruolo ma sempre nel interesse esclusivo del nostro Paese 
Da oggi ognuno di noi ha una responsabilità nei confronti di ogni singolo cittadino Camporotondese . Un 
ringraziamento grande va ai nostri cittadini  che ci hanno eletto. Mi auguro di svolgere al meglio il ruolo 
affidatomi da questo consiglio e di rappresentare tutti voi consiglieri comunali . Auguro  un buon cammino 
amministrativo e grazie ancora.  
 
Chiede la parola il Consigliere Montesano dicendo: 
Allora innanzitutto approfitto dell'occasione per congratularmi con  lei presidente per essere stato eletto 

sono sicuro che sarà una persona che svolgerà benissimo il suo compito è che darà la possibilità 

alla minoranza di esprimere le proprie posizioni questo chiaro in una forma di democrazia. Qual è 

il regime in cui stiamo mi pare essenziale. Mi dispiace soltanto una cosa perché lei oggi è uscito con 8 voti. 

Magari se ci vedavamo un attimino 10 minuti potevamo convergere sulla stessa persona chiaro che da noi 

non potevo uscire il nome di un presidente da parte nostra, magari in questo momento sarebbe uscito con 

12 voti, chiaramente, noi ci siamo astenuti così spieghiamo la scheda bianca, perché non 

sapevamo dove era rivolto il vostro voto,  perché come chiaramente non è un voto segreto, ma era stato 

deciso ecco perché sono stati 8 voti dati a lei. Complimenti ancora una  

volta esperiamo che Possiamo andare avanti veramente come diceva Roberta.Io mi auguro veramente 

che si depongono un attimino quelle che sono state le armi di una campagna elettorale 

molto travagliata e che cominci un lavoro proficuo all'interno del comune per il bene dei cittadini di 

Camporotondo. Veramente complimenti. 

Risponde il Presidente del consiglio comunale: 

-ancora grazie consigliere l'ho sottolineato, nel mio discorso proprio quello che ha detto lei, sul fatto 

della sospensione di 10 minuti e che  viene messo ai voti e il consiglio decide. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

CON VOTI:  

Favorevoli: 12 (dodici) 

Saporito Maria Anna, Guarnaccia Salvatore Lucio, Torrisi Giovanni, Ragusa Antonio, Licandro 
Laura, Liistro Rosa Anna, Vinci Pietro, Calcagno Roberta, Cardillo Alberto, Gabriele Maria Helga, 
Montesano Giuseppe, Spadaro Rosaria Assunta. 
Astenuti: nessuno; 
Contrari: nessuno; 

DELIBERA 

DI APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, l’esito della votazione della  proposta ad 
oggetto: Elezione del Presidente del Consiglio Comunale da cui risulta eletto Presidente del C.C. 

Giovanni Torrisi.  

 



  

Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Torella Loredana 
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